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Amjevam 

fogja magát. 

A Magyar Párt községi tagozatainak figyelmébe. 
A Gyergyói intézőbizottság legutóbb megtartott ülésén hozott határozatnak meg- 

felelően, elnökség e hó 17-én (áldozó csütörtökön) d. u. 3 órára tüzte ki a községek- 

ben megtartandó gyülések határnapját. Az erre vonatkozó hatósági engedély az elnökség 

birtokában van. Ez uton hivjuk fel az egyes községek figyelmét, hogy a megtartandó 

gyüléseket kellően készitsék elő, gondoskodjanak, hogy a megejtendő választások a leg- 

utolsó intézőbizottsági gyülésen is kifejezére juttatott intencióknak megfelelően ejtessenek 

meg. A gyergyószentmiklósi tagozat minden község gyülésén kiküldötteivel képviseltetni 

Gyulafehérvár után. 
A történelmi jelentőségü gyulafe- 

hérvári nap után, mintha bizonyos le- 
higgadás, lemondás és kiábrándulás 
venne erőt a lelkeken. A csalódás ta- 
gadhatatlan érzése ül el a kedélyeken. 
Már-már az utolsó hullámverések is, 
amit a nagy események várása korbá- 
csolt fel, mintha elsimulnának. A vég- 

felek felvonultak, ez alkalommal is 

elmaradt. A küzdelem történelmi ne- 
vezetességü szinteréről levonulnak, 

mint egykor a catalaunumi csatamező 
seregei. S a harc áll tovább. Mindkét 
fél érzi, tudja, hogy evvel az erőmeg- 

mutatással sem egyik, sem másik nem 
térhet meg a biztonságérzés tudatában. 

A nagy leszámolásnak el kell követ- 

történnie. Ha az összesereglett tömegek 
bucuresti marsa el is maradt, tudja, 
látja az ellenfél, hogy Maniu Gyula 
Bucuresti kapui alatt áll. A hatalom 
mai birtokosai pedig védelmi állásban, 
várfalaik és felvonóhidjaik mögül — 
a karhatalom és szuronyerdők árnyé- 

dulatait. 
A közvélemény elé, több-kevesebb 

szándékossággal, odadobott kombiná- 
ciók egyike sem állott helyt. A nagy- 
jelentőségü felvonulás méltó komoly- 
sággal, a higgadt megfontoltság jegyé- 
ben történt meg. Eredményekről sajnos 
azonban egyelőre alig lehet beszélni. 
A hatalmon levő liberális párt pedig, 
fölényes önbizalommal a maga javára 
könyveli el a lezajlott eseményeket. 

Az ország lakossága pedig a még 
bonyolultabb, még bizonytalanabb bel- 
politikai helyzet nyomasztó hatása alatt, 
sulyos gondokkal, vállain kibirhatatlan 
terhekkel nyög s ujra reményvesztve 
vár egy eljövendő megoldásra. 

Mi kisebbségi polgárai az ország- 
nak, akik néma szemlélői vagyunk a 
nagy politikai párviadalnak, önkény- 
telenül arra kell gondoljunk, hogy mit 
hozhat majd számunkra egy eljövendő 
kibontakozás. 

És itt van teljes mértékben iga- 
zolva az Országos Magyar Párt maga- 
tartása. Mi történt volna, ha most a 
biztos döntés várásában végső össze- 
csapásra felvonuló ellenfelek bárme- 

ső döntés, melyre a szembenálló ellen- 

keznie, a döntésnek mégis meg kell 

kában - kémlelik a vetélytárs moz- 

lyikéhez lecsatlakozunk. A döntés el- 
maradt. Áldatlan tülekedés foly tovább, 
szellemi és anyagi erőket felőrlő hosz- 
szu harc és ki tudja még meddig?! 

Nekünk pedig elvesztegetni való 
erőtartalékaink nincsenek. A próbál- 
kozások bizonytalan utvesztőjébe bele- 
tévednünk nem szabad. A mi politikai 
utjainknak határozott és biztos irányt 
kell mutatniok. 

Nekünk azt a felvonulást kell meg- 
várnunk, amelyik eredményeiben és 
elhatározásában a végső kibontakozást 
fogja meghozni, amelyik a nyugodt 
konszolidációs és hasznos termelő 
munka biztos záloga lesz, s amelyhez 
a mi munkás kezeinkre is nélkülöz- 
hetetlen szüksége van az országnak. 

A jog, igazság és törvényesség 
korszakának el kell következnie. 

Gyulafehérvár 1928. 
Hetekkel május 6-ika előtt: —– Ne menj, 

mert legjobb esetben a megszokott recipe sze- 
rint, csak a fejedet fogják belékelni, hogy a li- 

berálisok egyedüli kormányképességéről meg- 

győzzenek. 

Ezért, vagy talán csak azért is elmentem. 

Gyergyószentmiklós–Gyulafehérvár, sehol sem 

katona, sem csendőr. A vonat üres jóformán, 

minden mintha a holnapi nap megoldását várná. 

Jól értesült információk mint prognosztiku- 
mok, Fogaras emberrel, Bánát 

emberrel már elindult, itt valami kell történjen. 

Elalszom azzal, hogy ez bizonyára mind igaz, 

a nép tudni fogja, hogy vezetői mit akarnak. 
Ha lesz valami, hát igy is jó, legalább az em- 
ber megtette a kötelességét magával szemben. 

Reggel Gyulafehérváron az állomáson már 
óriási tömeg, izgul, sorakozik. Mi ujság ? Jön 
a vezérkar egy része, élén Mihalache-val. Vár- 
nak, hideg van, esik. Befut a gyors, ősz főpap 
áll a sinek mellett, körülötte tömeg és falusi 

zenekar. Leszáll a vezér, tombolás, üdvözlések. 
„Nem akarunk mi egyebet, csak törvé- 

nyességet, igazságot, szabadságot. 
Tiz esztendei görög kormányzás elég volt 

ahoz, hogy Európa leggazdagabb országában, 

Gyulafehérvár határoszlop, eddig türtünk, 

mostantól kezdve parancsolunk. Ha pedig nem 

értenek meg, vessenek számot azzal, amit tettek." 

Zeneszóval vonulunk a városba. 

Mellettünk egy folyam fekete hangya, fe- 

kete emberek, hangtalanok, komorak, soványak, 
rongyosak, félelemgerjesztők. Zsilvölgyi mun- 
kások megérkezett egyik csoportja, em- 
ber. Szótlan mennek. Vajjon mi lenne, ha ezek 
megszólalnának kedvük szerint? Vagy talán 
nem is beszélnének, hanem cselekednének ? 

Gondolom, ezekből a fekete emberekből 
ott, és mentsen meg az Isten. 

A város már zug, jönnek sokan, s mind- 
egyik csak a házat akarja még ma látni, ahol 
a vezér, a szent ember van. Elvonulnak az ab- 
laka alatt, éljeneznek, vigan vannak. Vajjon 

holnapután is igy lesz ? 
Vasárnap reggel fél öt. Kezd jönni a nép 

nyolcas tömör sorokban, zeneszóval, zászlókkal. 

Egy csoportban asszony, fogarasiak. 
Gyalog jönnek harmadik napja, de jókedvüek, 

énekelnek. 
Másik oldalon a mócok beláthatatlan tö- 

mege fehérben, tisztán, rendben. Annyian van- 
nak, hogy a menetnek nem akar vége lenni. 
Állitólag elkeseredett ember, egyik- 
másik már rekedtté orditotta magát. 

Az állomás felől megjönnek a fekete em- 
berek komoran, hang nélkül, fáradtan. Szótlan- 

ságuk megborzongatja a szemlélőt. Jönnek, ál- 
litólag vannak, állitólag 

jöttek el, állitólag az otthon maradt 

mert a 

Azért szótlan a ember. Istenem ! Mi 

lenne, ha ezek megszólalnának ? 

Jön az öreg Pop Csicsó a maga T4 éve és 

gyalog megtett ut dacára frissen, fiatalon két 
friss menyecskével a karján. Utána az aradiak 
zeneszóval, énekelve. A férfiak mind öles ter- 
metü hatalmas szál emberek, látszik rajtuk az 

ősökön keresztüli jóltápláltság és gondtalan élet. 

Milyen furcsa, hogy ezek a jókedvű fehér 
emberek ugyanazt akarják, mint azok a csene- 

vész, konok, szótlan feketék. Milyen furcsa, 
hogy ez a külsőleg-belsőleg egymástól külöm- 

böző tömeg karonfogja egymást, megöleli egy- 
mást s boldog azért, mert egyet akar. Vajjon 

mi az a hatalom, ami igy összehozta őket ? 
A nap feljött rég, hol tünik, hol előjön s 

mindig, mindig több és több embert lát. 
Izgulás, mozgás, ujságirók kapaszkodnak 

fényképező gépekkel. Egyszerre hatalmas ordi- 

tás, zug bele a levegő, jön a vezér táborkará- 
val. A merre megy, a nép letérdel, ruhákat, 
kabátokat teritenek lábai elé s megcsókolják 
azokat, mikor átment rajtuk. A mócok homo- 

kot szórnak lábai elé. Arannyal kevert homok. 

Boldog az, aki hozzá érhet, s közben zug a le- 
vegő a kiáltásoktól. Öreg emberek sirnak meg- 

hatottságukban s azt mondják neki: apánk. 

No lám, megkaptam a választ, miért értik 

meg egymást a fehér és fekete emberek ! 
Gyülés a szinház termében. A megyei ta- 

gozatok kiküldöttei. 

Felolvasnak egy határozati javaslatot, mely- 

ből csak annyit értek, hogy kérjük a kormány 

eltávolitását. A tömeg rázug ,Nem kérjük, de 

követeljük." Az egyik vezér azonnali parancsot 

kér, hogy induljunk meg valamennyien. Hova, 

meddig ?
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Lezárják a gyülést, mert tojástáncot járunk 

valami körül. 
Kint a nép zug és követeli az azonnali 

akciót. A hozott határozattal nincs megeléged- 

ve. Többet vár. 

Az öreg Pop Csicsó beszél, csendesit, jobb 
belátásra bir. Képtelenség, mi energia van eb- 
ben az emberben. 

A felállitott öt emelvényen szónokolnak, 
beszélnek s a nép egyre zug. ,Nem megyünk 
haza, itt maradunk addig, mig eredmény nem 
lesz. Nem, gyerünk Bucurestibe." 

Jövök visszafelé. Repülőgép cirkál fent, 
mellettem autók suhannak, sehol egy katona 
vagy csendőr. Vajjon mi lesz holnap? 

Vizsgálat a ditrói csendőrbrutalitás ügyében. 
A részleteiben már ismeretes ditrói sulyos 

vallatási ügyben, melynek szenvedő áldozatai 
Siklódi Imre és Gál Imre, a Magyar Párt csik- 
megyei tagozatának intervenciójára, a Belügy- 
miniszter vizsgálatot rendelt el, melyet Starack 
vezérinspector, Bucsa csendőrőrnagy folytatott le 
a Magyar Párt kiküldötteinek, dr. László Dezső 

kamarai képviselő és Liebl Ede bankigazgató- 

nak jelenlétében. 

A vizsgálatot vezető vezérinspector a rész- 
letekre kiterjedő figyelemmel, tárgyilagosan 
folytatta le a tanukihallgatásokat. Természete 
sen a sulyosan terhelt őrmester a legcinikusab- 

ban tagadott mindent, bizva abban, hogy tény- 
tanuk hiányában hátha sikerülni fog a vizsgá- 

lattal megbizott felettesei előtt kimosni magát 
Ugyanis volt gondja rá, hogy a két községi 

rendőrt, hol egyik, hol másik ürüggyel eltávo- 
litsa amig a kihallgatásokat eszközli. 

A kihallgatások során tisztázódott a ditrói 
községi orvos, dr. József magatartása is, aki 
a csendőröktől való félelmében a sulyosan bán- 
talmazott két gazdának megtagadta a látlelet 
kiállitását. Mindenesetre szomoru tény, hogy 
a csendőr még mindig olyan korlátlan hatalmu 
ur falun, hogy a községi orvos is tart tőle s 
félelmében még hivatalos kötelességét is elmu- 
lasztja. 

Érdeklődéssel nézünk a vizsgálat eredmé 
nye elé, mert meg vagyunk győződve róla, hogy 
a hivatalos hatalmával ilyen sulyosan visszaélő 
csendőrőrmester el kell vegye méltó büntetését 
s egyszer már vége kell szakadjon a folytonos 
csendőr-atrocitásoknak 

Városi taxák leszállitását 
határozta el a f. hó 7-én összeült városi bizott- 
ság. 

A városi tanács ugyanis összehivta a pénz- 
ügyi bizottságot, hogy a városi taxáknak f. évre 
való kivetését szankcionálja. 

A pénzügyi bizottságon a város iparos és 
kereskedőtársadalmának képviselői kifogásolták, 
hogy akkor, mikor az iparosok és kereskedők 
az agyonnyomásig nyögnek a különféle adók és 

városi taxák sulya alatt, ugyanakkor nincsenek 
hasonló arányban megterhelve a város intellek- 
tueljei. 

A felvetett kérdésre a városi tanács kép 
viseletében dr. Benke polgármester válaszolt, ki 

elismerte az adózás egyenlőtlenségét, de ennek 

okául azt hozta fel, mig egyrészt az erre vonat- 
kozó törvény hiányos, másrészt a városi tanács 

érdeklődésére az összes városok értesitése az 
volt, hogy törvényes alap hiján az intellektuelek 
arányos megadóztatása keresztülvihető nem volt. 

A hiba ugyanis ottan van, hogy az egyes váro- 
sok taxaszabályrendelete ezen a hiányos taxa- 

törvényen épült fel. Jól tudjuk, hogy — sajnos 
— törvényeink – ha akarom vemhes, ha aka- 

rom nem vemhes; magyarázatra tehát minden- 
esetre alapot nyujtanak. Dr. Benke polgármes- 

ter a városi tanács nevében egyáltalán nem 
zárkozván el a taxa-szabályrendelet reviziójától, 

mivel maga is belátja, hogy egyenlő jogok alapja 
csakis egyenlő kötelezettségek lehetnek, a pénz- 
ügyi bizottság egyhangulag elhatározta, hogy 
felterjesztéssel él a pénzügyminisztériumhoz avé- 
gett, hogy téves következtetések elkerülése 
végett hiányos törvényét végrehajtási utasitással 
vagy magyarázatokkal lássa el. 

A folyó évben a városi tanács a már meg- 
állapitott városi taxáktól nem térhet el, mivel 
az a már jóváhagyott költségvetésében fix-tétel- 
ként beállitást nyert; azonban igéri, hogy a 
jövő évre bár taxa-szabályrendelet módositásán 
keresztül is a kereskedő és iparos-társadalom 
jogos és igazságos kivánságának eleget fog tenni. 

A pénzügyi bizottság a legteljesebb meg- 
nyugvással vette tudomásul dr. Benke polgár- 
mester kijelentését, azzal a magába fojtott 
óhajjal, bárha a városi tanács képviseletében 
most elhangzott igéret ne csak a mostani, hanem 
— Isten tudja hányadik városi vezetőséget is 
egyaránt kötelezze. Mert sohsem szabad elfelej- 
tenünk, hogy a városi tanács képviseletében 
elhangzott kijelentések nem egyének spontán 
megnyilatkozásai, hanem a városoknak magára 
vett kötelezettségei is, amelyeknek be vagy be 
nem tartatása tisztán a város polgárságának 
erélyességén vagy erélytelenségén mulik. 

Aragonit disztárgyak 
Sándory könyvkereskedésben. 

Néhány szó a készülő 
Schubert-ünnepélyhez. 

Szinte jóleső érzéssel vesszük a hirt, hogy 
városunk egynéhány lelkes és fáradhatatlan em- 
bere elhatározta, hogy életre hivja, feleleveniti 
zenei kulturánkat és felrázza krónikus rezignált- 
ságából a mai társadalmat, mely a sulyos gaz- 
dasági és egyéb természetü gondok miatt csakis 
a könnyü szórakozást kedveli és szivesen támo- 
gatja. Akadtak emberek, akik a ponyvaregények 
irodalmán, hipnotikus és cirkuszmutatványokon 
kivül a komoly irodalmat és müvészetet vallják 
lelki szükségletnek és akik, dacára az eddigi 
próbálkozás meddőségének, kitartással és akarni 
vágyással vállalkoznak arra, hogy müködésük- 
kel fel fogják tudni kelteni a kivánt érdeklődést. 
Legelemibb és legtermészetesebb kötelességünk- 
nek tartjuk, hogy ezen cél elérése érdekében 
tehetségünkhöz képest hozzájáruljunk és ezt a 
szép elhatározást mindenképpen támogassuk. 
Meg vagyunk győződve, hogy Gyergyószent- 
miklós intelligenciája számszerint bőven meg- 
haladja azt a kivánságot, mely egy ilyen estnek 
a ,„fényesen sikerült" jelzőt adja és biztosak 
vagyunk afelől, hogy a nivós tartalmu ünnepély 
minden hallgatója a megelégedettség érzésével 
fog eltávozni onnan. Amit a próbákról eddig 
hallottunk, az est városunknak valóságos zenel 
eseménye lesz és ugy a lö tagu zenekar, mint 
a magánszámok tulhaladják azt a keretet, amelyet 
eddig nálunk elértek. Hisszük, hogy közönsé- 
günk teljes megértést fog tanusitani a reá há- 
ruló kulturális kötelezettséggel szemben és ze- 
nészeink kitartó és fáradságos munkája nem fog 
elveszni az érdektelenség szomoru homályában. 

Itt közöljük az emlékünnepély teljes mű- 
sorát, amely élénk bizonyiték arranézve, hogy 
zenészeink is kiveszik részüket abból az ünnep- 
lésből, melyet a művelt világ Sehubert felejthe- 
tetlen emlékének áldoz. 

Bevezető beszédet tart Márton Áron. 
1. Mily szép az éj előadja a Gyergyó- 

szentmiklósi Iparos Dalárda Bálint Ákos vezér- 
letével. 

2. a) Invocation, b) Induló, előadja a zene- 
barátok zenekara. 

3. a) Elhervadt virágok, b) Ébresztő, énekli 
László Antalné, zongorán kiséri Demeter Ró- 
bertné. 

4. a) Andante, b) Rondo, hegedün előadja 
Vajda László, zongorán kiséri Blénessy Sán- 
dorné. 

5. a) Es-dur Impromptu, b) Menuette, zon- 
goránelőadja Mihály Mária. 

Szünet. 

6. Der Tod und das Mádchen, vonósné- 
gyes : Honerlein Mirko, Márkus Zoltán, Vajda 
László és Sprencz Helén. : 

7. a) Der Doppelgánger, b) Frühlingstraum, 
énekli Vákár László, zongorán kiséri Demete, 
Róbertné. . 

8. Du bist die Ruhe, csellón előadja , 
Sprencz Helén, zongorán kiséri Vákár László, 

9. Hársfa, előadja a Gyergyószentmiklósi 
Iparos Dalárda Bálint Ákos vezényletével. 

ee 

Veszélyben a csomatalvi borviz. 
Emberemlékezet óta vizhiánnyal küzd Gyer- 

gyószentmiklós lakossága. Az év legnagyobb 
részében a kutak teljesen ki vannak apadva s 
az időszakonkint előszivárgó, sokszor szennyes, 
inkább talaj-, mint kutviz nemcsak hogy élve- 
zetre nem alkalmas, hanem egyenesen veszedel. 
mes és sulyos fertőző járványok terjesztője le- 
het. Sokszor a gazdáknak is álladaik részére 
nagy távolságokra kell hordaniok a Békény- 
vizet. 

Ilyen körülmények között valóságos áldás, 
hogy a pár kilométer távolságra fekvő Csoma- 
falván egészséges, tiszta és bővizü borvizforrá- 
sok vannak, melyekből minden uagyobb költsé. 
ges befektetés nélkül ellátható a város lakossága 
ivóvizzel. Hosszu évek óta egy-két vállalkozó 
rendesen és elég méltányos árért szállitja a cso- 
mafalvi vizet, amely már közszükségletet elégit 
ki, sőt közegészségi szempontból ma Szentmik- 
lóson nélkülözhetetlen. 

A helyi viszonyokkal még nem ismerős uj 
vármegyei főorvos, egy kicsit tulzott buzgalom- mal, olyan kötelezettségeket akar a csomafalvi 
vizet szállitó két vállalkozó nyakába varrni, 
amit aligha lesznek képesek teljesiteni s az 
amugy is elég sulyos terheik következtében, ha 
beszüntetnék a vizszállitást, éppen az ellenkező 
célt érné el a vármegyei főorvos, mint amit 
buzgóságában meg akar valósitani. 

Eppen ezért e helyen hivjuk fel Antonescu 
főorvos ur figyelmét a következőkre: A csoma- 
falvi viz nem olyan ásványos borviz, mint a 
borszéki, kászoni, vagy ehez hasonlók s immár 
több évtized óta fogyasztja Szentmiklós lakos- 
sága. Annak tiszta és egészséges volta hosszu 
évek tapasztalataival van beigazolva, igy hát 
semmi szüksége annak, hogy a költséges ana- 
lizálással felesleges terheket varrjon az igen 
szerény anyagi lehetőségekkel rendelkező egy- 
szerü vállalkozókra, akik amugy is aránytalanul 
tul vannak terhelve, kuthaszonbér, adó és más 
kiadásokkal. A csomafalvi viz szállitását nem- 
hogy megneheziteni, de éppen minden lehető 
módon támogatni és elősegiteni kell. Ezt az 
ügyet ajánljuk a városi tanács figyelmébe is. 
Szükségesnek tartjuk, adja meg a vármegyei 
főorvosi hivatalnak a kellő felvilágositásokat és 
tájékoztassa, hogy a viz tisztán kezelése is kel- 
lően ellen van őrizve a városi főorvos által. 

A gyergyószentmiklósi 
Leány-Klub munkássága. 

A Leány-Klub vezetősége dicséretes ügy- 
buzgalommal foglalkozik azon, hogy tagjai isme- 
retkörét minél tágabbra fejlessze. Uj könyvek 
vásárlásával, folyóiratok járatásával, előadások 
rendezésével mind ezt a célt szolgálja. 

Folyó hó 9-én délután fél 7 órakor dr. 
Csiky János orvos tartott a Klub agilis vezető- 
ségének felkérésére előadást. 

Dr. Csiky előádásában a torna és sport- 
nyujtotta egészségi előnyökre mutatott rá és 
különösen a Mensendieck-tornára hivta fel a 
figyelmet. 

Szemléltető ábrákon mutatta be a Men- 
sendieck-torna különböző gyakorlatát, majd a 
Mensendieck szellemében tovább dolgozó Hed- 
wig Hagemann és dr. Madzsarné Jászi Alice 
tornarendszerét ismertette. 

Dr. Csiky előadását mindvégig feszült 
figyelemmel hallgatták a szép számban meg- 
jelent klubtagok, akik menten el is határozták 
a rendszeres torna megkezdését. A Klub veze- 
tősége nyomban meg is rendelte fenti szerzők 
müveit s igy reméljük, hogy a gyors elhatáro- 
zás nem marad csupán szalmaláng, hanem szi- 
vós akarattal keresztülvitt céltudatos testgya- 
korlatoknak komoly kezdetévé válik. 
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Anyák napja. 
Édesanyának lenni a legszebb, a legfen- 

ségesebb fogalom. Szeretet, odaadás, türés, szen- 

vedés, megbocsátás stb. stb. mind benne fog- 

laltatnak az anya fogalmában. 

A világháboru borzalmai azonban az anya- 

iszteletet is, mint sok más egyebet, megtépász- 

ta, viszont az anyák közül is sokan megfeled- 
keztek arról a szent kötelességről, amely osz- 
tályrészökül jutott. 

Az anyák tiszteletének megünneplése a 

művelt nyugaton már a világháboru előtt intéz- 

ményes kialakulást nyert, a világháboru után 
azonban még bensőségesebbé lett ez az ünnep. 

Franciaország, hol a folytonos népfogyat- 

kozás révén kettős fontosságot nyert, Németor- 
szág, hol az anyák spártai nevelésben részesitik 
gyermekeiket, egyaránt ünnepli meg évről-évre 
az anyák napját, s ez a gyönyörü eszme nálunk 

is már kezd gyökeret verni. Apró iskolás gye- 
rekek, papok és tanitók vették kezükbe az ügyet, 
hogy nálunk is anyák ünnepe rendeztessék. 

E héten Csikszereda ünnepli meg az anyák 
napját, városunkban a felekezeti iskolák veze- 
tősége Szent Anna napjára tervezte azt megfe- 

lelő programm összeállitásával. 

Addig is azonban, mig ez a nap eljön, a 

rendezőség fel akarja hivni mindenki figyelmét 

erre a napra, missziós gyüléseken, kath. nép- 
szövetségi előadásokon, iskolákban beszélnek az 
anyai hivatásról és tiszteletről, ugy, hogy a nagy 

nap mikor elérkezik, mindenki lelkében és szi- 
vében felkészülve várja azt és vegyen benne 

részt. 
Azt hisszük, városunk társadalma is meg- 

érti e nagy nap jelentőségét és ennek megün- 
neplése méltó fog lenni az anya minden szépet 
és jót magába fogadó fogalmának. 

HIREK. 
—– Személyi hir. Dr. Willer József, az 

Országos Magyar Párt főtitkára tegnap ide ér- 
kezett. Értesülésünk szerint ma utazik Maros- 

vásárhelyre, ahol a párt tagozati gyülésén fog 

résztvenni. 

- A függetlenségi évforduló ünnepe vá- 
rosunkban. A május 10-iki függetlenségi évfor- 

duló ünnepét városunk az eddigi külsőségek és 

keretek között ülte meg. 

A sétatéri felzöldgalyazott pavillonhoz ki- 
vonultak a hatóságok, az összes iskolák taná- 
raikkal és tanitóikkal, ahol Negoiescu gör. kel. 
lelkész ünnepélyes Te Deumot mondott a di- 
ákokból szépen betanitott kar kisérete mellett. 

A Te Deumot a Himnusz eléneklése kö- 
vette, melyet a megjelent közönség kalaplevéve 

hallgatott végig. 
A Himnusz után Anastasiu gimnáziumi 

tanár tartotta meg tartalmas ünnepi beszédét, 
méltatva a napot, majd a diákok énekkara kö- 
vetkezett több szépen betanult hazafias énekkel. 

Ének után egy IV-ik gimnázista tanuló 
szavalata következett, majd ujból a diákok 
énekkara. : 

Az ünnepséget a kis óvodásoktól fel a 

legmagasabb osztályokig menő diákok elvonu- 

lása fejezte be zenekar hangjai mellett. 

Az ünnepséget kellemetlenül zavarta meg 
a csendesen folyton permetező hideg eső, azon- 
ban a megjelent tanulókat és közönséget ez 
egyáltalán nem befolyásolta ünnepi hangula- 
tában. 

Eete a diákság fáklyás körmenetet tartott 
a városban s ezzel befejezést nyert a nap ün- 

nepsége. 

— Szomoru kórtünet. Gyergyó gazdasági 
ésődje, de még inkább a kiméletlenül felemelt 
adók Gyergyószentmiklós iparosságát valóság- 
gal válságos helyzetbe sodorták. Egy éven belül 
kereken 60 iparos adta vissza iparengedélyét, 

hogy igy az aránytalanul nagy adóktól megszaba- 
dulva, mint napszámos vagy mint segéd próbálja 

megkeresni eléggé keserü kenyerét. Nehányan az 
ókirályságban kisérlik meg azt a szerény élet- 
lehetőséget megtalálni, amelyet a mostoha vi- 

szonyok szülőföldjükön megtagadtak tőlük. 

— Halálozások. Páll Lajos, Páll Ignác 
közbecsülésben álló birtokos 20 éves fia e h 
8-án este tüdőgyuladásban meghalt. 

Köllő Sándor 73 éves korában hosszas 
betegeskedés után 8 án este meghalt. Nagy- 
számu rokonsága gyászolja 

— A csikszeredai róm. kath. tanitóképző 
és főgimnázium válogatott vegyeskara f. évi 
május hó 13-án (vasárnap) d. e. 11 órakor a 
helybeli róm. kath. templomban a nagymisén 
énekel, d. u. 5 órai kezdettel pedig hangver- 
senyt tart a Laurentzi nagytermében, melyre a 
nagyérdemü közönséget tisztelettel meghivja. 

— Husvét harmadnapja nem záró ünnep. 

A marosvásárhelyi kereskedelmi és iparkamara 
1065/928. számu átiratában értesitette Sándory 
Mihályt, mint a csiki kerület kamarai képvise- 
lőjét, hogy a törvényes intézkedések értelmében 
husvét harmadnapján nyitva lehetnek az összes 
üzletek. De tekintettel arra, hogy több helyen 

a helyi hatóságok önhatalmulag és az érvény- 
ben levő törvények ellenére kötelezték a keres- 
kedőket a zárásra, a kamara igazgatósága inter- 
veniált a belügyminiszternél, hogy az illetékes 
rendőrhatóságokat utasitsa a törvény világos 
rendelkezéseinek egyöntetü betartására. 

— Felhivás a gyergyószentmiklósi Ipar- 
testület temetkezési segélyosztályának tagjaihoz. 
A temetkezési segélyosztály vezetősége felhivja 
a segélyosztály azon tagjait, kik a halálesetek 
után esedékes járulékokat még nem fizették be, 

hogy ebbeli kötelezettségüknek haladéktalanul 
tegyenek eleget. Az eddig előfordult három ha- 

láleset után 45 lejnek befizetése vált esedékes- 
sé. A befizetések Gyergyószentmiklóson Berko- 
vits Lázár pénztárosnál, vagy a küldönc utján, 

vidéken az otthelyi bizalmi férfiaknál eszkö- 
zölhetők. A segélyosztály alapszabályai szerint 

a temetkezési járulékok az egyes halálesetek 

után 8 napon belül fizetendők be, tehát a há- 
rom haláleset járuléka már tulesedékes. - A 

temetkezési segélyosztály tagja lehet minden 
20-70 év közötti egyén, ki belépési szándékát 
a segélyosztálynál bejelenti és a belépési illeté- 

ket befizeti. 
—– Sehweizi bikák Gyergyóban. Fülöp Jó- 

zsef állatorvos fáradhatatlan munkájának ered- 
ményekép Csikvármegye állattenyésztési bizott- 
sága Vogel Jakab vármegyei főállatorvost 

Schweizba küldte, hogy Gyergyó községeinek 

(Gyergyószentmiklós, Szárhegy, Alfalu, Tekerő- 
patak és Kilyénfalva) eredeti simmenthali biká- 

kat vásároljon; amint értesülünk, a főállatorvos 

a 3253 méter magasan fekvő Wildstrubetben 
meg is vásárolta a bikákat s utban van velük 

hazafelé. Tekintettel arra, hogy az igénylő köz- 
ségek részére a vármegyei állattenyésztési bi- 
zottság 2 évi kamatmentes kölcsönként előle- 

gezi a bikák árát, bizonyos csodálkozással lát- 
juk, hogy az igénylők között még olyan nagy 

község sem szerepel, mint Ditró, ahol pedig 
tudvalevőleg igen szép állatállomány áll ren- 

delkezésre. 
— Gyorsvonatjárat a székely körvasuton. 

A marosvásárhelyi Kereskedelmi és Iparkama- 
rának ugy székhelye, mint az egész u. n. szé- 
kely körvasut jó vasuti közlekedése érdekében 
éveken keresztül szivósan szorgalmazott azon 
kivánsága, hogy Galac—Marosvásárhely-Ko- 
lozsvár-Nagyvárad közötti közlekedésre állit- 
tassék be egy étkező és hálókocsikkal felszerelt 
közvetlen gyorsvonat, a május 15-én életbe lépő 
menetrenddel teljesedésbe megy. Az uj menet- 
rend ugyanis május 15-től kezdődőleg a Galac- 
ról 21 óra 50 perckor induló, Márásestire 0:22- 
kor, Gyergyószentmiklósra 8134-kor, Marosvá- 
sárhelyre 13 óra 23 perckor, Kolozsvárra 16 óra 
32 pereckor, Nagyváradra 21 óra 05 perckor ér- 
kező 34. és 32-es, visszafelé pedig a Nagyvá- 
radról 8 óra 15-kor induló, Kolozsvárra 13 12- 
kor, Marosvásárhelyre 16 47-kor, Gyergyószent- 
miklósra 2117 perckor, Galacra 7 óra 20 perc- 
kor érkező 33. és 31. számu közvetlen gyors- 
vonatpárnak a beállitásáról gondoskodott. 

A marosvásárhelyi kamara akciója ered- 
ményeként közlekedő Galac-nagyváradi gyors 
ugy kényelmi, mint gyakorlati szempontból való 
fontossága pillanatnyilag még eléggé nem is 
értékelhető. Kétségtelen előnyként jelentkezik 
már is az a körülmény, hogy e vonatpár Nagy- 
váradon direkt csatlakozást ad egyrészt a Cseh- 
szlovákiából, Szatmárról, Máramarosból jövő és 
arra menő gyors és személyvonatokhoz, más- 
részt még egy direkt csatlakozást nyujt a M. 
Á. V.-val, illetve a M. A V-on keresztül az 
osztrák és ezen keresztül más nyugateurópai 
államvasutakkal. 

—- Elhasznált bankjegyek becserélése. A 
Banca Nationala marosvásárhelyi fiókja értesitése 
alapján tudomására hozza a marosvásárhelyi 

Keresk. és Iparkamara az érdekelteknek, hogy 
az elhasznált bankjegyek beváltására a Banca 
Nationala pénztára mindig készséggel rendelke- 

zésére áll a közönségnek; a nagyobb magán- 

pénztárak és nyilvános pénzintézetek legalább 
hetenként igyekezzenek beváltani az összegyült 
használt bankjegyeket, hogy igy meggátoltassék 

a rossz bankjegyeknek ujból való forgalomba- 
hozatala. 

— Bukarestben folyó hó 12. és 27. között 

a Societatea „Liedertafel" Str. Academiei No. 

20 termeiben „Tárgul Volant" (Repülő vásár) 
nyilik meg; a látogatók a visszautazásnál a vá- 
sárigazgatóság által kibocsátott igazolvány alap- 
ján 50 százalékos vasuti kedvezményben része- 
sülnek. 

— A Kamarák Szövetsége értesitése sze- 
rint Reimsban (Franciaország) folyó év novem- 

ber havában egy felsőbb kereskedelmi iskola 
nyilik meg azok részére, kik a francia nyelvet 
nem beszélik teljesen. 

—– A több ,sector"-ra beosztott Bukarest 

városába irányitandó levelezések rendjén azok, 
amelyek a kereskedelmi és iparügyi miniszte- 

riumhoz intéztetnek, a gyorsabb kézbesités cél- 
jából „Bucaresti No. 3." cimzéssel látandók el. 

* Egy teljesen jó állapotban levő fedeles 
kocsi Tekerőpatakon Todor János nyug. jegy- 
zőnél eladó. 

* Mongolica kan egy drb 1 éves eladó 
Vormair Frigyes tulajdonosnál Szárhegy. 

Az Uránia mozgószinház hirei. 
12-én és 13-án, szombaton és vasárnap 

Bohémélet. 
Murger világhirű romantikus regényének film- 
változata. A filmgyártás büszkesége, melynek 
Mimijét egy Lillian Gish találta méltónak vál- 

lalni. Férfi főszereplője John Gilbert, a férfi 
szépség ideálja. ,A tfehér apáca" és a „Nagy 
parádé" hősei e filmben fölülmulják önmagu- 

kat. Ez a szenzációs film szezonunk legszebb 
filmjeinek egyike, mérsékelten felemelt hely- 
árak mellett kerül vetitésre. 

Május 16-án és 17-én, szerdán és Áldozó- 
csütörtökön 

Rin-Tin-Tin 
Sikoly az éjben. 

Ez a várva-várt kutyafilm, kalandos tár- 

gyu izgalmas filmregény, ahol a néző egyik 

bámulatból a másikba esik, mit produkál a ku- 
tyaintelligencia, a dressura. Már szinte emberi 
tettek, elgondolások mesgyéjén szerepel a négy- 
lábuak legnemesebb példánya. 

19-én és 20-án, szombaton és vasárnap 

A sejk fia. 
Keleti tárgyu látványos filmremek : Rudolfo 
Valentino és Bánky Vilma csodafilmje. 

SPORT. 
Jugoszlavia–Románia aranyserleg mér- 

kőzés. Belgrádban volt az ünnepélyes külsősé- 
gek között lefolyt mérkőzés, amit Jugoszlavia 
3: 1 arányban megnyert s igy esélyeit az arany- 

serleg végleges elnyerésére nagyban megjavi- 
totta. 

Az osztrák—magyar derby. 50.000 néző 

jelenlétében folyt le a 62-ik magyar—osztrák 

mérkőzés Budapesten, mely 5: 5 arányban el- 
döntetlenül végződött, bár a magyarok az első 

félidőben 4 : 2-re vezettek. A magyar csapat egy 
teljes klasszissal volt jobb az osztrákoknál, de 

Amsel kapus jóval formája alatt játszott s négy 
védhető gólt engedett a hálóba. 

Davis Cup mérkőzések. Románia Belgi- 

umot 5 : 0 arányban győzte le. 
Magyarország Norvégiával ugyancsak 5 : 0- 

ra végzett. 

Teplitz. A budapesti Hungaria 3:2-re 
verte Teplitz csapatát. 

Brürn. Nemzeti Budapest 3: 2-re győzte 

le Brünn csapatát. 
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Budapest. A MAC atlétikai versenyén 
Késmárki 187 cm.-t ugrott, Barsi pedig az 500 

méteren 1 perc 056 mp. szenzációs időt futott. 

Uj világrekordok. Kuck kaliforniai suly 
dobó 15 m. 56 cm.-es dobásával megjavitotta 

Raph Rose 19 év óta fennálló 15"45-ös rekordját. 

Lee Barnes pedig Glasgow Cityben 4 m. 

318 cm. es ugrásával Hoff 425 em.-es rekord- 
ját döntötte meg. 

Hirschfeld német sulydobó 15 m. 79 em.-es 
dobásával máris megdöntötte Kucknak alig egy 
hét előtt felállitott világrekordját. 

gyorgyói Temetkezési Vállalat 
ÖÖzv. Szenkovits Jenőné 
Arany János-ut 4. szám alatt, a Zár- 

dával szemben levő utca. 

Oilcsó árak. Pontos kiszolgá 

Van szerencsém értesiteni a t. nagyérdemü 
közönséget, hogy a nyári szezonra 

dus szőrmeválasztékom 
mindenféle szinben megérkezett. Olcsó árak. 

Hersko Simon szücs, Gheorgheni, 
Tölgymező-ut 2. Str. Reg. Ferdinand. 

Gyergyószentmiklósi Közbirtokosság Igazgatósága. 

Sz. 85/1928. 

Versenytárgyalási hirdetmény. 
Gyergyószentmiklósi Közbirtokos- 

ság Igazgatósága f. év május 22-én 
d. u. 2 órakor versenytárgyalást tart 
a birtokossági nagyterem munkáira. 

Tervek és kiirási müvelet a Közbir- 
tokosság irodájában tekinthetők meg. 
Előirt ürlapokon készitett, lepecsételt 
ajánlatok fenti időpontig adandók 
ugyanott be és a fentjelzett időpont- 
ban bontatnak fel. Kötelező 4', kész- 
pénz, vagy birtokosság nevére szóló 
betétkönyv letétele. 

Közbirtokosság az ajánlatok fölött 
teljesen szabadon dönt. 

Gheorgheni, 1928. május 8. 

Leopold Sándor, 
kb. jegyző. 

Madaras Sándor, 
kb. elnök. 

: 

30 év óta fennálló 
legmodernebb anvaggal 

villamerőre berendezett 

Sándory 
könyvnyomdaés könyvkötészet 

elvállal: mindennemü 

nyomtatványt a legjutá- 

nyosabb árszámitás és 

legkényesebb izlést is ki- 

elégitő kivitel mellett. 

Családi nyomtatványok, gyász- 

lapok 2 óra alatt készülnek. 

Ne rendelje meg addig 

nyomtatványait, 

amig áraján- 

latot nem 

kér 

Sándory Mihály 
könyvnyomdájától 

Gyergyószentmiklóson. 

Aragonit-diszműtárgyak, 
közigazgatási nyomtatványraktár, 

könyv-, papir- és irószerkereskedés. 

20. szám. ! 

A ROMFELD-féle sörcsarnokban 
frissen csapolt 

ÜRGER-SÖT 
, és izletes 26-8 

WILLASREGGELI. 
Állandó étkezés. Olcsó árak. 

Lovak részére istálló. : 

és lemezek Szives érkess kér Kulcsán kezelb 

legolcsóbban 
BOCSKOR MARGIT 4 Co0. 
Gheorgheni, jud. Ciuc. 

SANDORY 
könyvkereske- / 

désben kap- 
ható az / 
1928. 
évi 

Orát javit 
szakértelenmel és jutányosan- 

Stein Salamon 
órás és ékszerész (postával szemben) 

szemüvegek orvosi rendelésre 

Chiose. - Piata. 

magyar lapok és folyóiratok: 

ROMÁN: MAGYAR: KÜLFÖLDI LAPOK 
Dimineata Ellenzék Tolnai Világlap 
Cuvántul Keleti Ujság Szinházi Élet 
Universul Brassói Lapok Panoráma 
Adeverul Literar Székely Szó Rádió Ujság 
Pardon a gGyergyói Ujság Record divatlap 
Furnica Maros Schöne Wienerin 
Dimineata copil. Hétfői Napló Uj Divat 
Realitatea Sherlock Holmes Tündér Ujjak 
Patria Erdélyi Képes Lap Die Woche 
Spectatorul Kaviar Uj Idők 

: Almoskönyv Wiener Jurnal 
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és valamennyi időnként megjelenő regényfüzetek. 

á Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására 
Értesités " hozni, hogy Gheorgheniben (Gyergyószentmiklós) a 
Fogarassy-utca 8. szám alatt, közvetlen a róm. kath. plebánia mellett levő 

„KEGYELET disztemetkezési vállalatot 
megvettem és azt szolid és becsületes alapon tovább vezetem ugy, hogy 
a n. é. közönség b. bizalmát minden tekintetben ki fogom érdemelni. 

Elvállalok e szakmába vágó mindennemű megbizatást; személyesen ren- 
dezem a ravatalozásokat és temetéseket helyben és vidéken diszes üveges gyász- 

kocsival. ; 
Raktáron tartok dus választékban minden néven nevezendő temetkezési 

cikket a legegyszerübbtől a legdiszesebb kivitelig, u. m.: minden méretű fe- 
nyőfa-, tölgyfa-, tapétás vagy fémmel bevont és érckoporsót; tüll és selyem szem- 
fedelet, alsőlepedőt, párnát, harisnyát, cipőt, gyászzsebkendőt, fejkendőt, női gyász- 
fátyolt, kartátyolt, menyasszonyi fátyolt, mirtuszcsokrot és koszorut; keresztelő-gyer- 
tyát, vásznat és szalagot; templomi gyertyát minden vastagságban; sirkoszorut és 
szalagot tetszésszerinti felirattal, stb. 

Elvállalok hulla-exhumálásokat és azoknak szállitását. 
Előzékeny kiszolgálás ! Olesó szabott árak! 

Kérve a n. é. közönség szives pártfogását, maradok teljes tisztelettel : 

10-8 

Nyomatott Sándory Mihály könyvnyomdájában Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson. 

FILÓ KÁROLY, ,KEGYELET" disztemetkezési vállalat tulajdonosa. 


